



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 мая 2016 года, N 86 (6491)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Фактор развития

Из сельской глубинки на внешний рынок

Выступая на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Ислам Каримов отметил, что важнейшим направлением реализации наших внутренних резервов и возможностей должно стать поэтапное увеличение глубины переработки отечественных сырьевых ресурсов минерального и растительного происхождения, расширение объемов и номенклатуры производства продукции с высокой добавленной стоимостью.

В данном направлении только углубленная переработка хлопкового волокна по современным технологиям позволит увеличить к 2030 году объемы производства востребованной на внешнем и внутреннем рынке экологически чистой готовой продукции текстильной и легкой промышленности в 5,6 раза.

Такой стратегический вектор экономической политики является логическим продолжением осуществляемых в стране последовательных системных мер по привлечению в текстильную индустрию местных и иностранных инвестиций, налогового и таможенному стимулированию деловой активности в данной отрасли. Благодаря этому в последние годы в Узбекистане динамично растет количество современных высокотехнологичных предприятий, выпускающих готовую импортозамещающую и экспортноориентированную промтоварную продукцию.

В частности, из реализованных в 2015 году в Ургутском районе Самаркандской области 78



Фото: Ш. Шарипов.

проектов по наращиванию промышленного потенциала, 19 приходится на сферу легкой промышленности. Одним из таких крупных проектов стало создание осенью минувшего года в промышленной зоне города Ургута общества с ограничен-

ной ответственностью «Nur Sam Qur». Запуск современного производства обеспечил кредит Национального банка внешнеэкономической деятельности в размере 3,3 миллиарда сумов, направленный на закупку оборудования.

Установленная здесь технологическая линия обеспечивает автоматизированный завершенный процесс всего производственного цикла, включающего промывку, очистку тканей, нанесение различных орнаментов, сушку, смягчение, гладжение и

рулонирование готовой продукции. Производственные мощности позволяют выпускать ежедневно до 35 тысяч погонных метров хлопчатобумажных тканей с различным рисунком.

3

Интеллектуальный потенциал

Инновации заслуживают достойной оценки

В первой половине мая в Ташкенте стартует IX Республикаанская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. Это мероприятие, доказав свою практическую значимость, стало одним из главных событий в инновационной деятельности, дающим путевку в жизнь многим разработкам и новаторским идеям.

Ежегодно проводимая по инициативе главы государства традиционная ярмарка сегодня является важным инструментом усиления интеграции науки, образования и производства. С каждым годом она привлекает все больше представителей малых и крупных предприятий, фермеров и инвесторов со всех уголков республики и из-за рубежа.

За восемь предыдущих лет работы ярмарка вполне доказала свою эффективность — она может стимулировать инновационную деятельность в стране. Заключенные в рамках этой площадки многочисленные договоры и соглашения — яркое тому под-

тверждение. Кроме того, это лишний раз говорит о том, что потенциал отечественной науки очень высок, а вместе с этим все более усиливаются ее кооперационные связи с производством. По мнению экспертов, многое из того, что было представлено за все эти годы на экспозициях Республикаанской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, не только не уступает зарубежным аналогам, но и превосходит их по многим параметрам и показателям.

В общей сложности в рамках всех предыдущих ярмарок было выставлено около 3,9 тысячи отечественных разработок. В результате

здесь это время было заключено договоров на 112,6 миллиарда сумов, что позволило организовать в республике серийное производство почти 60 видов новой продукции, произвести 54 опытно-экспериментальных образца. При этом научно-технические услуги были оказаны более ста организациям, предприятиям и фермерским хозяйствам. Общий объем производства новой продукции превысил 1,8 триллиона сумов.

По словам организаторов, в этом году к традиционным пять направлениям ярмарки — промышленность, информационные технологии, здравоохранение и фармацевтика, сельское хозяйство, наука и образование добавятся еще и совершенно новое — экотехнологии. Всего будет представлено около 620 инновационных идей и разработок, которые впоследствии найдут достойное применение

в нашей практической жизни и деятельности.

— Только в новой экспозиции ярмарки научными организациями и вузами страны планируется представить более 50 уникальных технологий и разработок в области охраны, восстановления и очистки окружающей среды, использования возобновляемых источников энергии. Кроме того, отдельным блоком разместятся около 70 проектов молодых ученых и студентов. Вообще в рамках предстоящей ярмарки, как и раньше, поддержка талантливой молодежи будет удделено особое внимание. Специально в рамках мероприятия уже в третий раз пройдет республиканский конкурс инновационных идей новой смены, — отметил заместитель председателя Комитета по координации развития науки и технологий Одилхужа Парпиев.

3

Прямые договоры — прямые поставки

В Андижане состоялась X региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа, в которой со своей продукцией приняло участие около трехсот товаропроизводителей области и других регионов страны.

Как отмечалось на церемонии открытия мероприятия, данный форум играет важную роль в формировании портфеля заказов, укреплении взаимовыгодной кооперации. В частности, заключение прямых договоров между предприятиями, организациями и бюджетными учреждениями, минув биржевые торги, дает возможность приобретать сырье, комплектующие и материалы по цене предприятия-изготовителя.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



Проводимая уже на протяжении десяти лет Международная промышленная ярмарка и кооперационная биржа и аналогичные мероприятия в регионах являются важным фактором обеспечения взаимовыгодных связей между товаропроизводителями, формирования портфеля заказов, стимулирования производства новых видов продукции.

3

Награждения

За высокой ответственностью — призвание и признание

Награждены победители и призеры международного конкурса на XI Национальную премию в сфере журналистики «Олтин калам»

Толковые словари определяют журналистику как деятельность по сбору, обработке и распространению информации с помощью СМИ.

Взгляд энциклопедистов и составителей многотомных словарей отличается от видения профессии изнутри. Многие, кто долгие годы «варится» в журналистике, называют ее вдохновением по графику. Художник,

скульптор, музыкант может выждать, пока муз постучит в дверь, и долго вести с ней задушевный разговор. Журналист, готовящий «горящий» материал в ежедневную газету, теле- или радиопередачу, максимум перекинется с музой парой фраз под топот собственных бегущих ног. Авторы медиапродукции для интернет-ресурсов лишены и этих мгновений. Невозможно

встретить корреспондента с длительными творческими каникулами, потому что «не пишется» — хотя это сплошь и рядом бывает у литераторов. Как и личные обстоятельства, невзгоды лишь подталкивают сотрудников редакций к ежедневному напряженному труду.

Приход новых технологий превратил журналистику, которая и прежде требовала стремительного

Узбекистан — государство с великим будущим

Г В мире о нас

Бельгийский эксперт: «Система здравоохранения Узбекистана ни в чем не уступает западным образцам»

В Посольстве Республики Узбекистан в Брюсселе состоялась беседа за «круглым столом», посвященная объявлению в нашей стране Году здоровой матери и ребенка.

В мероприятии приняли участие представители официальных, деловых, научных и общественных кругов Бельгии, аккредитованных в этой стране дипломатических миссий зарубежных стран, структур ЕС, НАТО, а также СМИ.

Боргольц также отметил важное значение инициатива Президента Ислама Каримова по объявлению 2016 года в Узбекистане Годом здоровой матери и ребенка, целях и задачах принятой в этой связи соответствующей Государственной программы. Отмечено, что в рамках этого документа предпринимаются комплексные меры по обеспечению всесторонней поддержки систем здравоохранения и образования, охране материнства и детства, развитию спорта.

В свою очередь, начальник международного отдела клиники «Сен-Люк» Симона Жаспер сообщила, что многократно посещала нашу страну с целью установления и дальнейшего расширения связей с узбекскими коллегами.

— Меня особо впечатляет проводимая работа по созданию современной медицинской инфраструктуры и обеспечению учреждений передовым оборудованием и высококвалифицированными кадрами. В Узбекистане действует надежная научно-практическая база и современная система здравоохранения и медицинского обслуживания населения, которая ни в чем не уступает западным образцам.

Приятно видеть, что сегодня в стране функционирует интегрированная сеть специализированных научно-практических центров по таким ключевым направлениям, как кардиология и кардиохирургия, акушерство и гинекология, урология, офтальмология, пульмонология и физиатрия, эндокринология.

Необходимо отметить созданные благоприятные условия для оказания своевременной и всеобъемлющей медицинской помощи населению, особенно детям. Заслуживают внимания предпринимаемые меры в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», которые направлены на продолжение огромной созидающей работы в данном направлении, — заключила С. Жаспер.

ИА «Жахон».

2

За высокой ответственностью — призвание и признание



Фото Х. Гайдоева.

1 |

Писать, снимать так, чтобы статья, сюжет заинтересовали каждого, а читатель и зритель смогли почерпнуть полезную информацию, учат преподаватели в вузе, наставляют старшие коллеги новичков. Это — первое правило профессии.

Людей, для кого журналистика стала призванием всей жизни, собрались на церемонии награждения во Дворце «Гуркистан», где подвели итоги международного конкурса на XI Национальную премию «Олтин калам». В мероприятии, приуроченном к Всемирному дню свободы печати, приняли участие члены парламента, представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, сотрудники СМИ.

В независимом Узбекистане важность медиасфера, с учетом не только информативной, но и просветительской функции, была поднята на высочайший уровень. Под руководством Президента Ислама Каримова национальная журналистика не прерывно совершенствуется, способствуя повышению активности населения в общественно-политической жизни страны, реализации конституционных прав граждан в информационной сфере. Ставший традиционным конкурс «Олтин калам» учрежден по инициативе главы государства. Его проводят Творческий союз журналистов Узбекистана и Центр переподготовки журналистов в сотрудничестве с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Национальной ассоциацией электронных СМИ, Национальной телерадиокомпанией, Министерством по делам культуры и спорта, информационным агентством «Узгерт», Советом Федерации профсоюзов Узбекистана. Цель смотра лучших журналистских работ — стимулирование и поддержка развития медиа, выработка новых подходов в освещении широкого круга тем, проявления активной гражданской позиции работников средств массовой информации.

Из года в год растет престиж конкурса. Если на I конкурс на Национальную премию «Олтин калам» в 2006 году 136 журналистов представили 1 669 творческих работ, то на XI конкурсе победителей

выбирали уже среди 510 работников СМИ с около 8,5 тысячи материалов.

Жюри — это именитые журналисты и медиаэксперты — оценивали представленные творческие работы с учетом задач, поставленных перед журналистами в ежегодных поздравлениях главы государства в связи с Днем работников печати и средств массовой информации. Аналитический, критический подход к подготовке материалов, их актуальность взяты в качестве важного критерия.

Конкурс охватывает четыре направления СМИ: телевидение, радио, печать и интернет-журналистику. Учрежден трижды премий. Это — главная национальная премия и по три в каждой из номинаций, а также поощрительные номинации за лучший фотопортрет и лучшей пресс-службе.

И вот волнительный момент, ведущие объявляют победителей. Главной национальной премии в области журналистики удостоен творческий коллектив ГУП «Ташкент телерадиоканала». Он награжден специальным дипломом, знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат.

Эта награда, сам конкурс, как и условия, создаваемые для media всей республики, — символ огромного внимания, доверия главы государства средствам массовой информации, — говорит директор ГУП «Ташкент телерадиоканала» Мадамин Сафаров. — Победа в престижнейшем конкурсе говорит и о предоставленных молодому поколению возможностях реализовать себя, заявить о своем творчестве. В нашей редакции более 70 процентов сотрудников — молодежь. Эти специалисты талантливы, умны, по-хорошему амбициозны, ставят перед собой высокие цели. И благодаря всесторонней поддержке одна из них покорилась уже сегодня.

На конкурсе определены лучшие журналисты по каждому направлению СМИ, вручены поощрительные премии. В честь национальных прошлогон концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

Победители и призеры Международного конкурса на XI Национальную премию в области журналистики «Олтин калам»

Главная национальная премия в сфере журналистики

Творческий коллектив ГУП «Ташкент телерадиоканала»

— директор Мадамин Сафаров

За широкое освещение происходящих в нашей стране важных общественно-политических и социально-экономических преобразований, реализуемых в столице масштабной созидающей работы

Основные премии

За лучший журналистский материал (телевидение)

1-е место:

Информационная программа «Узбекистон онлайн»

Информационного центра НАЭСМИ — руководитель проекта Феруз Эмуродова

За широкое и оперативное освещение преобразований в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни нашей страны

2-е место:

Мумин Ибодов — редактор телеканала «Yoshlar»

За программы, направленные на широкое освещение сути и содержания государственной

молодежной политики, воспитание подрастающего поколения в духе любви к Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям

3-е место:

Матлуба Юсупова — старший редактор телевизионной группы телерадиокомпании Андижанской области

За передачи на темы осуществляемых в годы независимости в Андижанской области

За передачи на темы осуществляемых в годы независимости в Андижанской области

За передачи, посвященные обновлениям в культурно-просветительской жизни нашей страны и воспитание молодежи в духе патриотизма

2-е место:

Творческий коллектив радиоканала «Махалла» — руководитель Фахриддин Абдурахимов

За цикл материалов о роли органов самоуправления граждан в общественно-политической жизни нашей страны, проводимой в духе патриотизма

3-е место:

Сайд Рахмонов — корреспондент газеты «Халк сузи»

За широкое освещение осуществляемых в нашей стране процессов обновления

макаллях работе по обеспечению мира и спокойствия

3-е место:

Римма Сабиржанова — ведущая радио «Водий садоси»

За цикл передач, посвященных обеспечению верховенства закона в обществе, результатам реформ по обеспечению социальной защиты населения

За лучший журналистский материал (печатные СМИ)

1-е место:

Бахтиёр Мавлонов — редактор-ведущий радио «Дийдор»

За передачи, посвященные обновлениям в культурно-просветительской жизни нашей страны и воспитание молодежи в духе патриотизма

2-е место:

Редакция журнала «Маннавий хаёт» — главный редактор Эшмобил Шукуров

За цикл материалов, широко пропагандирующих осуществляемые в годы независимости огромные преобразования в духовной жизни нашей страны

3-е место:

Редакция газет «Дустлик байрги»/«Знамя дружбы» (Навои) — главный редактор Абдумажид Жураев

За широкое освещение результатов социально-экономических реформ, реализуемых в нашей стране и Навоийской области

3-е место:

Сайд Рахмонов — корреспондент газеты «Халк сузи»

За широкое освещение осуществляемых в нашей стране процессов обновления

За лучший журналистский материал (интернет-журналистика)

1-е место:

Азизжон Эрматов — литературный сотрудник веб-сайта газеты «Буййда кузгуши» (Ферганы)

За широкое освещение в сети Интернет социально-экономических, культурных процессов в жизни нашей страны

2-е место:

Исокжон Бегматов — имам-хатыб мечети «Тухтабой»

За цикл материалов, посвященных духовно-просветительской тематике, а также о гражданину населения, в том числе молодежи, от влияния религиозно-экстремистских течений, укрепление религиозной толерантности

3-е место:

Элдор Асанов — редактор веб-сайта «Kip.uz»

За широкое освещение результатов социально-экономических реформ, реализуемых в нашей стране и Навоийской области

3-е место:

Сайд Рахмонов — корреспондент газеты «Халк сузи»

За широкое освещение осуществляемых в нашей стране процессов обновления

Поощрительные премии

Номинация

«Лучшая пресс-служба»

Пресс-служба АО «Узбекистон темир йуллари» — руководитель пресс-службы Мирзо Муродов

Номинация

«За лучший фоторепортаж»

Анвар Ильясов — фотокорреспондент ИА «Жахон»

Победители номинаций национальных и международных партнеров

Комитет женщин Узбекистана

«За лучший материал, посвященный освещению в средствах массовой информации деятельности женщин»

Мухаббат Отамирзаева — заведующая отделом газеты «Андижоннома»

Совет Федерации профсоюзов Узбекистана

«За лучший материал на тему «Год здоровой матери и ребенка»

Лаззат Есемуратова — редактор телерадиокомпании Каракалпакстана

«За лучший материал на тему «Социальное партнерство»

Адиба Умирова — корреспондент газеты «Хуррият»

Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана

«За лучший материал об Узбекистане в зарубежных СМИ»

кинокомпания «Мастерская» (РФ) — партнер в Узбекистане НАЭСМИ (за документальные фильмы «Узбекистан: землемуки песков» и «Сквозь пески времен»)

«За лучший аналитический критический материал»

Рамиль Исламов — заведующий отделом газеты «Правда Востока»

Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане

«Роль женщин в стабильном развитии региона Аральского моря»

Роза Хамидова — заместитель главного редактора телерадиокомпании Каракалпакстана

Информационный офис ООН

«Лучшее молодежное интернет-издание»

Мастура Хамроева — корреспондент газеты «Мавнавият гулшани» (Сурхандарьинская область)

Коллектив газет «Халк сузи» и «Народное слово» поздравляет

сотрудника редакции Сайди Рахмонова, ставшего призером Международного конкурса на XI Национальную премию в области журналистики «Олтин калам»!

От нашего парламентского корреспондента

Агротехнологии: за освоением — внедрение

Пути дальнейшего совершенствования законодательных основ в сельском и водном хозяйстве, в частности семеноводстве, обсуждены на «круглом столе», проведенным Комитетом по аграрным и водохозяйственным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Министерством сельского и водного хозяйства.

В нем приняли участие наряду с депутатами и специалистами министерства ученые и эксперты сферы.

Отмечалось, что семеноводство является одной из важнейших отраслей растениеводства, определяющей прежде всего урожайность и качество выращиваемых сортов. Коренные преобразования в аграрной сфере способствовали развитию селекционных работ, внедрению районированных сортов зерновых культур и хлопчатника, освоению передовых агротехнологий.

Принятое главой государства постановление от 12 апреля текущего года «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодовоовощной продукции, картофеля и бахчевых культур» направлено на формирование единой системы производства и закупки свежих овощей, картофеля, плодов и бахчевых культур для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий республики, устойчивое в течение года насыщение внутреннего рынка, а также увеличение объемов и расширение номенклатуры поставок на экспорт востребованной на внешних рынках конкурентоспособной

свежей и переработанной плодовоовощной продукции. Это в свою очередь ставит задачи по дальнейшему совершенствованию семеноводческой отрасли, развитию организационно-правовых основ сферы.

С учетом нынешних условий в сферу селекции интенсивно внедряются достижения других стран, в их числе механизмы сертификации качества семян, современные технологии выращивания сельскохозяйственной и другой растениеводческой продукции, — говорит директор Узбекского научно-исследовательского института овоще-бахчевых культур и картофеля Р. Х

Из сельской глубинки на внешний рынок

1

Высокое качество готовой продукции позволяет предприятию в сжатые сроки закрепиться на внутреннем рынке, открыть в многих регионах фирменные магазины, предлагающие потребителям качественные ткани по ценам производителя.

Благодаря высокому рейтингу отечественного трикотажа на мировом рынке в этом году мы начали внешнеэкономическую деятельность, — говорит выпускница Ургутского профессионального экономического колледжа Диляром Насимова. — Установленное самое современное оборудование обеспечивает организацию всего производственного цикла в соответствии с международными стандартами. Горжусь тем, что наша продукция пользуется спросом не только в республике, но и за рубежом.

Созданные в нашей стране условия для развития малого и частного предпринимательства стимулируют предпринимателей на реализацию новых проектов.

В настоящее время ведется работа по созданию производства по выпуску бязи, — рассказывает менеджер предприятия Кобил Джаббаров. — Этот проект также планируется реализовать за счет банковского кредита, который будет направлен на закупку современного оборудования.

Создание современного предприятия в сельской местности позволит колективу максимально локализовать и расширить производственный цикл, создать дополнительные рабочие места.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Прямые договоры — прямые поставки

1

В результате с каждым годом расширяются масштабы сотрудничества между крупными производственными предприятиями и предпринимателями, растут



объемы производства конкурентоспособной, импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, комплектующих

изделий и запасных частей из местного сырья.

Павильоны и стенды разместились прямо под открытым небом. Все представленное на них наглядно продемонстрировало растущий потенциал Андижанской области, нынешние возможности частного сектора, а также популярность ярмарки и биржи.

Большой интерес вызвали комплектующие для автомобилей совместного предприятия «Уз-Коджи» города Ханабада, спортивный инвентарь семейного предприятия «Абдууматул текстиль» Пахтаабадского района, экономичные прожекторы и осветительные лампы ООО «Эко комфорт элегант» города Андижана, мебельная

продукция частного предприятия «Барака» областного центра и многое другое. Словом, гостям и участникам ярмарки было на что посмотреть и что показать.

— Наше предприятие занимает лидирующие позиции на рынке Самаркандской области, а также поставляет свою продукцию по всей республике, — говорит менеджер общества с ограниченной ответственностью «Brend Mebel» Фирдавс Аминов. — Сегодня мы приехали в Андижан, чтобы предложить потребителям мебель для офисов, учреждений образования и здравоохранения.

Важно отметить, что в ходе проведения межотраслевой ярмарки и кооперационной биржи участники не только находят здесь потенциальных партнеров, заключают контракты, подписывают договоры, но и обмениваются опытом, объединяются для реализации новых проектов. В этом процессе практическую и консульта-

"SPZ-BEARINGS"
Единственный производитель шариковых и роликовых подшипников в Узбекистане



Фото Х. Араббекова.

тивную помощь им оказывают филиалы коммерческих банков, управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана и другие организации.

Возможность выбирать и договариваться, строить долгосрочные планы в очередной раз

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Инновации заслуживают достойной оценки

1

По его мнению, мероприятие стало реальным механизмом для налаживания кооперационных связей между наукой и производством. Эта площадка, где ежегодно выставляются все достижения научно-технической мысли. Она создает уникальную возможность эффективного объединения науки, образования, производства и бизнеса и успешно сочетает в себе все уровни взаимодействия, поддерживающие участников инновационного процесса.

Ожидается, что в Ташкентском международном инновационном форуме наряду с учеными и специалистами нашей страны примут участие около

ст их коллег из Швейцарии, Болгарии, Испании, Польши, Бельгии, Италии, Южной Кореи, России, США, Японии. Основная цель форума — в условиях глобализации и современных вызовов обсудить актуальные вопросы дальнейшего развития инновационной деятельности.

В рамках ярмарки Комитетом по координации развития науки и технологий, Институтом прогнозирования и макроэкономических исследований совместно с Японским фондом «Honda» и Национальным институтом политических исследований Японии также будет организован узбекско-японский симпозиум. На нем будут обсуждены перспективы развития и внедрения экотехнологий.

Но и это еще не все. Организаторы совместно с некоторыми министерствами и ведомствами, учредили и ряд номинаций и конкурсов. Пожалуй, самыми интересными из них станут две золотые медали, учрежденные Всемирной организацией интеллектуальной собственности, за лучший инновационный продукт и лучшую инновационную компанию. Обладатели этих наград получат всемирное признание в сфере новых разработок и инноваций, а предлагаемые ими проекты станут приоритетными для выделения гранта.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш соб. корр.

Мероприятия

Знать права и обязанности

Государственным налоговым комитетом реализуется широкий комплекс мер по повышению знаний жителей налогового законодательства, что способствует становлению гражданской позиции и общественной активности. Особое внимание в проводимой работе уделяется стимулированию интереса к налоговой сфере у молодежи.

Широкому распространению знаний о налогообложении способствует ежегодно проводимый смотр-конкурс «Налоговые знания — детям!», финальный этап которого прошел в Ташкентском налоговом колледже.

Его организатором выступил Государственный налоговый комитет совместно с министерствами высшего и среднего специального, народного образования.

— Ежегодно конкурс охватывает все школы, колледжи и лицеи страны, — рассказывает главный специалист Государственного налогового комитета Мавлюда Чимбергенова. — Рост числа участников из года

в год свидетельствует о повышении интереса к мероприятию.

Свыше 50 финалистов областных этапов доказывали свое право на победу в четырех номинациях: участники 1–4 классов — в номинации «Налоговая тема в рисунках», 5–9 классов — «Налоговая тема в рассказах». Представители академических лиц и профессиональных колледжей состязались по двум направлениям — лучшее сочинение на тему «Налоговая политика в Республике Узбекистан» и лучшая компьютерная презентация «За что взимаются налоги и на что они тратятся».

У. ХАМИДОВ.

Реклама и объявления

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по проекту

«МОДЕРНИЗАЦИЯ СУЩЕСТВУЮЩЕЙ СЕТИ IP-ТЕЛЕФОНИИ 4-ГО КЛАССА ПУТЕМ ОБНОВЛЕНИЯ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НА 5-Ы КЛАСС И ПРИОБРЕТЕНИЕ МЕДИАШЛЮЗОВ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РЕЗЕРВА»

Вид тендера — открытый.

В тендерных торгах могут принять участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, закупаемого в рамках настоящего тендера.

Предмет тендера — поставка оборудования и выполнение услуг по проекту «Модернизация существующей сети IP-телефонии 4-го класса путем обновления ПО на 5-й класс и приобретение медиашилюзов для обеспечения резерва».

Участник тендера должен обеспечить выполнение следующего перечня услуг:

- поставку оборудования и необходимого ЗИП для обеспечения элементов проектируемой сети;
- обновление программного обеспечения существующего софтверного ПТУ 4-го класса до уровня РТУ 5-го класса и установку голосовых шлюзов в регионах Республики Узбекистан (для предоставления полного спектра абонентских услуг);
- шеф-монтажные работы;
- гарантийное и постгарантийное обслуживание оборудования;
- обучение специалистов заказчика.

Заказчик тендера — АК «Узбектелеком».

Акционерная компания «Узбектелеком» (далее по тексту — заказчик).

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 97А. Телефоны: (+99871) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32. Факс: (+99871) 236-01-88.

E-mail: dep@uztelecom.uz
и develop@uztelecom.uz

Рабочий орган — ООО «УзАлокоКонсалтинг». Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Телефон: (+99871) 221-88-94. E-mail: info@consulting.uz и n.alieva@consulting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 9.00 до 17.30 ташкентского времени (кроме субботы и

воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера — 300 долларов США, а для отечественных — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается заказчику и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.

Максимальная стоимость закупки оборудования с выполнением услуг — 1 502 641 (один миллион пятьсот две тысячи шестьсот сорок один) долларов США.

Сумма задатка при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки.

Условия поставки — СИР Ташкент (INCOTERMS-2010).

Срок поставки — 60 банковских дней после подписания и вступления в силу контракта (договора).

К участникам тендера предъявляются квалификационные требования:

— учреждение (образование) участника тендера должно быть не менее чем 3 (три) года до объявления тендера.

Участник тендера должен:

- иметь надлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным контрактам;
- представить в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
- являться авторизованным поставщиком товара, приобретаемого в рамках проводимого тендера, в случае если он не является производителем поставляемого товара;
- не должен находиться в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом

до 17.00 ташкентского времени 2 июня 2016 года по адресу:

ООО «УзАлокоКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

690R/321

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте
к празднику День памяти и почестей

«ВETERAN»

- Вклад открывается при предъявлении подтверждающего документа ветерана войны, трудового фронта и труда.
- Срок хранения — 2 месяца.
- Начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или после окончания срока действия вклада без капитализации начисленных процентов.
- Дополнительные взносы принимаются.
- Срок приема средств на вклад — с 25 апреля до 1 августа 2016 года.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам:

(0-371) 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.uz

Услуги лицензированы

685A/715

ВЕСЫ CAS

от 0,0001 г до 250 т

Micros®
Официальный партнер в Узбекистане

SW-10 **SW-20**

Низкая цена!

МАССА-К Акционерное общество
В1-15 «Саша» детские

Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлиқ»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.
www.micross.uz; e-mail: scales@micross.uz, micross@micross.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

Фестивали

«Мы — дети великой страны!»

В Сырдарье состоялся молодежный фестиваль под лозунгом «Мы — дети великой страны», посвященный 25-летию государственной независимости Республики Узбекистан.

В фестивале, организованном министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования Республики Узбекистан, Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот», областным хокимиятом, приняли участие известные поэты и писатели, деятели искусства, ученыe, молодежь.

Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется воспитанию физически и духовно здорового поколения, созданию современных условий для выявления таланта и потенциала молодежи. Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Важную роль в ознакомлении молодежи с реалиями нашей страны сыграли социально-политическими, духовно-просветительскими и экономическими реформами, происходящими в нашей жизни большими изменениями и обновлениями, углублением в ней чувства сопричастности и благодарности к этим процессам, воспитании молодого поколения в духе патриотизма и уважения национальных ценностей играет традиционный фестиваль «Мы — дети великой страны!».

В рамках фестиваля организованы такие мероприятия, как «Это — моя Родина!», «Депутат и молодежь», «Герои нашего времени», «Торговля людьми — проблема времени», «Тerrorизм и экстремизм — угроза будущему молодежи», состоялся обмен мнениями по вопросам охраны молодежи от воздействия деструктивных идей, представляющих угрозу человеку, его чести и достоинству, ценности, спокойной жизни, а также будущему.

Награждены победители в номинациях «Лучший молодой спортивный наставник», «Лучший лидер «Камолот», «Лучший образцовый районный (городской) совет общественного движения молодежи «Камолот», «Лучший помощник».

Фестиваль завершился состоявшимся в спортивном комплексе «Алломыш» областного центра гала-концертом с участием известных деятелей искусства и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил хоким Сырдарьинской области О. Ашурматов.

**A. КАЮМОВ,
корр. УЗА.**

нения: установленный японской спортсменкой предыдущий рекорд Азии, который не могли побить шесть лет, составлял 1 минуту 22 секунды.

Среди мужчин наш Кирилл Паньков проплыл стометровку баттерфляем за 57 секунд 97 сотых и установил новый рекорд Азии.

ФУТБОЛ
Состоялась жеребьевка чемпионата Азии U-19, который пройдет в Бахрейне 13–30 октября.

Молодежная сборная Узбекистана попала в группу D, где сыграет с командами Китая, Австралии и Таджикистана. Последняя будет противостоять подопечным Жасура Абдураимова в первом матче 15 октября. Согласно регламенту турнира вышедшие в полуфинал первенства примут участие в чемпионате мира U-20 в 2017 году в Южной Корее.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Ах, вернисаж!

Картины для раздумья и созерцания

За годы независимости в стране выросло целое поколение художников. В число интересных и значимых представителей современной живописи входит Баходир Юлдашев, чья выставка проходит в Ташкентском доме фотографии.



Для экспозиции под названием «Сказка странствий» было отобрано более 70 работ, написанных за последние два года. Член Творческого объединения художников Узбекистана предлагает зрителю путешествие в мир сказок, тайн и символов.

Созданные им сюжеты навеяны восточной поэзией и философией. На холстах изображены герои эпоса, восточные красавицы, странствующие дервиши, кукловоды, караваны верблюдов и многое другое. Глядя на них, убеждаешься в том, что, переосмыслив искусство миниатюр и каллиграфии, автор сумел создать уникальный стиль, принесший ему известность.

Б. Юлдашеву не менее интересна классическая европейская живопись. В свое время он поменял технику, перейдя с бумаги, акварели и гуашь на масляную живопись и холст, стал экспериментировать с различ-



Фото А. Погово.

ными поверхностями и материалами. Мастерски исполненным картинам «Таинственный взгляд», «В раю», «Судьба», «Поэт и муз» присуща тощность письма, смелое решение пространства, тщательная прорисовка деталей и графически выполненные узоры орнаментов.

Картинам мастера не удается постыть сразу, они созданы для раздумья, созерцания. Зачастую художник не дает им названия, редки комментарии и даже даты. Они как бы находятся вне времени, пусть каждый домысливает сам, согласно своему настроению и миропониманию.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.**

На правах рекламы

Чемпионат Азии

«Золотой» 191 килограмм

Подведены итоги чемпионата Азии по тяжелой атлетике среди взрослых, который принимала наша столица.

В первенстве участвовало около 300 сильнейших тяжелоатлетов, представлявших более 30 стран. В условиях жесткой конкуренции на посту спортивного комплекса «Узбекистон» достойно представили нашу страну женская и мужская сборные команды.

Чемпион континента и мира Руслан Нурудинов в весовой категории свыше 105 килограммов завоевал золотую медаль. В толчке его результат составил 191 килограмм.

Другому титулованному спортсмену Ивану Ефремову, также покорившему пьедестал чемпионата мира, в толчке не было равных среди атлетов до 105 килограммов — 183 килограмма и «золото» первенства Азии. В рывке он показал результат — 211 килограммов и получил «бронзу». По сумме

двоеборья наш спортсмен получил серебряную награду.

Напарник Ефремова по весовой категории Сардор Дустмуров стал вторым в толчке и третьим по сумме двоеборья. Среди атлетов весом до 62 килограммов Адхаму Эргашеву за результат 125 килограммов в толчке также присуждена «бронза».

Женская сборная нашей страны по сумме баллов за выступления на чемпионате завоевала лицензию на Олимпийские игры. Кроме этой путевки, у тяжелоатлетов в активе еще пять, завоеванных мужчинами.

В церемонии закрытия чемпионата принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

A. РУСЛАНОВ.

Вниманию иностранных инвесторов!

Предлагаем вам приобрести на торгах на Республиканской фондовой бирже «Тошкент» государственную долю



**банка
«АСАКА»**



в объеме 15 процентов от уставного капитала банка (акции — 69 607 802 штуки).

Рыночная стоимость пакета акций банка — 58 470 554,0 доллара США.

Банк «Асака» функционирует на отечественном рынке финансовых услуг свыше 20 лет (образован 7 ноября 1995 года).

Является вторым по величине капитала коммерческим банком в республике.

Региональная сеть представлена 26 филиалами, 86 мини-банками и 383 пунктами розничных услуг по всей территории Республики Узбекистан.

Позиционируется на рынке как крупный универсальный финансово-кредитный институт с широким спектром традиционных и современных банковских услуг.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2015 года № ПП-2454 доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов на акции, принадлежащие им в акционерных обществах, освобождаются от налогообложения сроком до 1 января 2020 года.

**Телефон для справок (+99871) 120-81-88
www.asakabank.uz**

БАНК «АСАКА» — ВАШ НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР!

Услуги лицензированы

Конкурсы

На большой сцене — молодость

Воспитание молодого поколения в духе патриотизма и верности идеям независимости является приоритетной задачей государства и общества.

В стране созданы все условия для изучения богатого духовного наследия узбекского народа, приобщения к мировым культурным ценностям. Показательным тому примером служит завершившийся на днях V Республиканский конкурс оперных певцов имени Назиры Ахмедовой.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта, Союзом композиторов Узбекистана и рядом творческих организаций, приняли участие более 30 молодых певцов. Они продемонстрировали высокое мастерство в исполнении известных классических опер узбекских и зарубежных композиторов.

Во время церемонии награждения победителей, состоявшейся в Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои, участники заключительного этапа конкурса выразили огромную благодарность руководству страны за созданные условия и всестороннюю поддержку молодых дарований.

Ш. ИЗЗАТОВ.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 371. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877
9 772010 687001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
К. САЙДАЛИЕВ
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по УЗА: 21.15 Подписано в 23.00